

■ ВСТРЕЧИ

**МОЛОДЁЖЬ –
СИЛА ОКРУГА**

Центр культуры и досуга «Вернисаж» в п. Винзили стал местом встречи активной молодежи округа, где прошел традиционный итоговый вечер.

На встречу с главой округа пригласили инициативные семьи и активистов молодежной администрации. Главный акцент – 80-летие Победы, Год героев и Год защитника Отечества. Ребята поделились, как эти значимые события повлияли на них и какие шаги они сделали для улучшения жизни нашего округа.

Самых активных по итогам работы в этом году наградили на торжественной церемонии.

С приветственным словом в адрес гостей выступил заместитель главы округа Александр Бормотов, председатель Думы Тюменского округа Валентин Клименко. Добровольцам, волонтерам, общественникам и другим представителям молодежи «столичного» вручили Благодарственные письма и знаки отличия.

«Приятно было слышать слова ребят о том, что «мы живем командой». Это здорово, когда каждый понимает важность совместной работы и поддерживает друг друга. С таким настроением заходим и в новый, 2026 год», – Ольга Зимина, глава Тюменского округа.

Пресс-служба главы округа.

■ ЦИФРОВАЯ РОССИЯ

**ДОСТУПНЫЙ
ИНТЕРНЕТ**

Два населенных пункта Тюменского округа получили доступ к скоростному мобильному интернету.

Компания «Ростелеком» построила и запустила первые в регионе базовые станции от отечественной компании «БУЛАТ» в 22 малых населенных пунктах Тюменской области. Среди них – село Аманадское и деревня Марай.

Оборудование поддерживает работу в сетях двух поколений: 2G/GSM обеспечивает качественную голосовую связь, а 4G/LTE – высокоскоростной мобильный интернет. Центром компетенций выступает оператор мобильной связи Т2.

Проект реализован по федеральной программе устранения цифрового неравенства.

Сегодня базовые станции построены в 122 населенных пунктах региона. К вышкам подведены волоконно-оптические линии связи, которые обеспечивают высокую скорость передачи данных.

По информации «Ростелекома».

■ КОНКУРСЫ

САМЫЕ КРЕАТИВНЫЕ

Определены победители конкурса на лучшую елочную игрушку.

Этот конкурс накануне Нового года традиционно проводится в Тюменском муниципальном округе. В 2025-м его посвятили 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Организаторы конкурса получили более ста креативных украшений, выполненных из природных материалов или в стиле «мусорного дизайна». Каждая работа – маленькое произведение искусства, наполненное теплом и новогодним волшебством.

Создавая работы, юные участники проявили фантазию и мастерство. Важно, что многим удалось выполнить одно из условий – отразить символы Победы или же образы военных лет, например, георгиевскую ленту, фронтовые письма-треугольники, технику или военную форму.

Выбрать самых-самых было непросто, ведь каждая игрушка уникальна, как и ее автор. Победители и призеры определены в нескольких возрастных категориях среди дошкольников и школьников.

Среди дошкольников обладателями первых мест стали Алиса Морозова из Московского, Жасмина Жусупова из Винзилей и Софья Шалагина из Богандинского.

Среди школьников – Иван Кузьмин из Боровского, Семен Королев из Борков, Дарья Юдина из Новотарманского.

В специальной номинации «Символ года» победителем стал Кирилл Якубовский из структурного подразделения дошкольного образования Переваловской школы.

Приспанные на конкурс игрушки украшают ели у здания администрации Тюменского муниципального округа. Посмотреть их можно до 16 января 2026 года.

По информации управления образования.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО РАЙОНА

RAYON72.RU

Выходит с августа 1953 г.

12+

■ МЫ – ВМЕСТЕ!

ЗАЩИТНАЯ СЕТЬ ОТ ВЕТЕРАНОВ



В деревне Ушакова совет ветеранов с энтузиазмом присоединился к проекту «Защитная сеть».

Инициатива, направленная на поддержку защитников Отечества, получила новый импульс благодаря совместным усилиям депутата Тюменской областной Думы Оксаны Величко и Тюменской областной организации ветеранов. Их представители передали совету ветеранов д. Ушакова наборы, предназначенные для плетения пяти маскировочных сетей.

Не теряя времени, труженицы Ушаковой окунулись в работу. Всего неделя понадобилась им, чтобы выполнить поставленную задачу.

Важно отметить, что в этом деле ветеранов поддерживали неравнодушные жители деревни. Маскировочные сети плели на базе Ушаковского сельского клуба ЦКД «Родник», ставшего настоящим центром притяжения для всех, кто хочет внести свой вклад в общее дело.

Ксения ПОПОВА,
культурогенератор сельского клуба.
д. Ушакова.

ИЗ НАРИМАНОВОЙ НА СВО

Работа кропотливая. Женщины отмывают и очищают от наклеек жестянные банки, гладят их острые края, вырезают ножницами картонные фитили и устанавливают в банки, добавляют сосновые шишки.

Пластины парафина нарезают на небольшие куски и разогревают в кастрюле. Свечи заливаются горячим парафином в два приема, так как при остыании парафин уменьшается в объеме. Готовые свечи упаковывают, указывая количество и где они были сделаны.

Спасибо жителям деревни Нариманова, всем тем, кто оказывает помощь в изготовлении свечей, приобретении парафина, сборе банок и изготовлении заготовок под заливку, и тем, кто занимается погрузкой, выгрузкой, перевозкой и доставкой до передовой так необходимых для бойцов окопных свечей.

Совет ветеранов.
д. Нариманова.

Наримановский совет ветеранов продолжает работу по изготовлению окопных свечей. За две недели их было сделано и отправлено 2998 штук.



■ ИТОГИ

ДОРОГИ ТЮМЕНСКОЙ АГЛОМЕРАЦИИ

В этом году по нацпроекту «Инфраструктура для жизни» в Тюменской агломерации отремонтировано почти 28 километров дорог.

Самый большой объем работ – 7 км 135 метров – проведён на трассе Тюмень – Боровский – Богандинский и обход города Тюмени – 5 км.

В нормативное состояние приведено 4,5 км на двух участках автодороги Тюмень – Каменка – граница Свердловской области и 3 км 93 метра на дороге Тюмень – Салайка – граница Свердловской области. Помимо этого – подъезд к Тюмени по трассе Курган – Тюмень – 2 км 100 метров, подъезд к Тюмени по направлению Екатеринбург

– Тюмень – 2 км. Отремонтировано 1 км 533 метра подъезда к селу Перевалово и 800 метров дороги Каменка – Успенка.

Работы на этих объектах выполняло предприятие ТОДЭП. «Подрядчик вовремя и с должным качеством справился с поставленными задачами. Жители получили качественные дороги», – подчеркнул заместитель начальника отдела по ремонту и содержанию автомобильных дорог Управления автомобильных дорог Тюменской области Константин Никитин.

Всего в Тюменской агломерации в 2025-м отремонтировано по нацпроекту 27 км 798 метров региональных дорог. Это на 6 км 388 метров больше, чем в 2024-м.

Вне нацпроекта в «столичном» выполнено 16 мероприятий за счет бюджета района. Это остановка в Щербаке, подъезды к строящимся школам в Мальково и Винзиле, учреждениям здравоохранения в Червишево, Другановой, Богандинском, разворотные площадки и 8 остановочных пунктов, в том числе для остановки школьных автобусов, и т.д. Дорожное строительство ведется на трех площадках ИЖС в Червишево, Падериной, Больших Акиярах.

По информации ГУС ТО.

■ ГОД ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

КОМАНДА, КОТОРОЙ МНОГОЕ ПО ПЛЕЧУ

Более тысячи мероприятий патриотической направленности прошло в 2025 году в Тюменском муниципальном округе.

Это и ставшие традиционными Дни призыва, парады у дома фронтовика, «Вальс Победы», «Бессмертный полк», «Георгиевская лента», и новые: «Земля пяти героев», «Квест памяти» и другие. Возродили конкурс знаменных групп и почетных караулов. Действует получивший второе рождение поисковый отряд «Аэлита» Московской средней школы. Появились новые партии героев, изображения героев на стенах учебных заведений.

На очередном заседании координационного совета Тюменского муниципального округа по патриотическому воспитанию подвели итоги работы в 2025 году и наметили планы на 2026-й.

Была отмечена роль совета ветеранов «столичного» в духовно-нравственном воспитании подрастающего поколения. По мнению председателя совета Татьяны Вавиловой, мы живем в период, когда находится немало желающих фальсифицировать историю, разобщить поколения, поэтому именно сейчас необходимо говорить правду о решающей роли советского народа в Великой Отечественной войне и хра-

нить память о тех, кто воевал на фронтах и кто трудился в тылу.

Помимо активной работы по сохранению этой памяти, связи поколений, помочь ветеранам войны и участникам СВО совет ветеранов Тюменского округа занимается еще и поисковой работой. Несколько лет назад Татьяной Вавиловой был собран богатый материал о Герое Советского Союза Самойло Репутине, многие страницы биографии которого не были известны землякам. Поисковая работа продолжается и по сей день. К нам обращаются жители из других регионов с просьбами найти информацию о их родных, и совет ветеранов помогает людям в этих поисках.

Одной из тем заседания координационного совета стало подведение итогов работы по проектированию мемориала, посвященного погившим бойцам специальной военной операции. Заместители глав сельских поселений, присутствовавшие на заседании, рассказали о том, на какой стадии находится проектирование памятников.

Так, в Боровском СП учли



пожелания членов семей погибших, внесли корректировки в эскизы, сделали привязку к местности: памятник будет установлен рядом с барельефом, посвященным труженикам тыла.

На площади, где находится новый мемориал участникам Великой Отечественной войны, установят и памятник бойцам СВО в Червишево. Все объекты будут выдержаны в едином стиле.

В большинстве поселений округа получены коммерческие предложения по разработке эс-

козов, в некоторых уже заключены договоры на выполнение этих работ. Созданием памятников и их установкой займутся после окончания СВО.

Члены координационного совета обсудили деятельность «Юнармии» в направлении «Наставничество», формы увековечивания памяти героев в школах, организацию работы «серебряных» волонтеров. Волонтеры, действующие при центре социального обслуживания населения «столичного», помогают ветеранам и ин-

валидам в уборке квартир, доставке лекарств, читают вместе с ними книги и выходят на прогулки. С участием волонтеров реализуются такие проекты, как «Формула жизни», «Музейная комната», «Мы рождены в СССР» и другие, которыми охвачены более 2,5 тысячи человек.

В школах округа открыто 25 парт героев, а экспонатам, собранным в школьных музеях и комнатах боевой славы, могут позавидовать большие музеи.

В завершение встречи был утвержден план работы координационного совета на 2026 год. Его участники обсудят такие важные темы, как итоги призывной кампании и здоровье призывников, деятельность штаба взаимопомощи «Мы вместе» и организации ветеранов СВО «Держава», другие вопросы.

Как было отмечено на заседании, патриотическим воспитанием в «столичном» занимается большая команда неравнодушных людей, которая объединяет юнармейцев и «Движение Первых», ветеранов труда и педагогов, волонтеров всех возрастов и участников СВО. Команда, которой многое по плечу.

Мария КОРАБЛЕВА.
Фото пресс-службы
главы округа.

■ ЭКОНОМИКА

**ИНВЕСТИЦИИ
ЗАДАЮТ ТЕМП РАЗВИТИЮ**

На заседании Совета по развитию малого и среднего предпринимательства и инвестиционной политики заместитель главы Тюменского муниципального округа Сергей Ивченко представил отчет о результатах взаимодействия с инвесторами и предпринимателями, а также обозначил перспективы развития на 2026 год.

В 2025 году увеличилось число юридических лиц на 11% и самозанятых на 40%. Среднесписочная численность работников в сфере предпринимательства составила 18,2 тысячи человек, а среднемесячная заработка плаата достигла 86,8 тысячи рублей.

На сегодняшний день в реестре инвестиционных проектов зарегистрировано 88 инициатив. Приоритетными направлениями инвестиционной деятельности являются промышленность, сельское хозяйство, туризм и логистика, которая является новым перспективным направлением. Общий объем привлеченных инвестиций составляет 51 миллиард рублей. Реализация всех проектов позволит создать около 16 тысяч новых рабочих мест.

На территории Тюменского округа функционируют три индустриальных парка: «Боровский» площадью 28 гектаров, заполненный на 100 процентов и включающий 11 резидентов; «Богандинский» площадью 268 гектаров, заполненный на 30 процентов и насчитывающий 9 резидентов; и «Московский», созданный недавно, площадью 72 гектара, в который уже начали привлекать резидентов. Якорным резидентом парка «Московский» станет компания «Wildberries», планирующая разместить здесь логистический комплекс площадью 21,42 гектара. Три других резидента подтвердили присутствие, намереваясь расширить свои предприятия, которым в Тюмени не хватает площадей для дальнейшего развития. Они готовы диверсифицировать свою деятельность на новой площадке для максимального использования возможностей.

Кроме индустриальных парков, в округе доступны свободные земельные участки для реализации проектов. Всего таких площадок 81, из которых 27 предназначены для общественно-деловой зоны, 16 – для производственных объектов, 16 – для рекреационных целей, 15 – для сельскохозяйственного использования, а также объекты транс-

центра по количеству торговых площадей на тысячу населения, и бизнес активно работает над устранением данной диспропорции.

В 2025 году предприниматели также вкладывали средства и развивали проекты в следующих секторах: промышленность (21%), туризм (13%), сельское хозяйство (4%) и логистика (4%). Примером реализации крупных проектов в текущем году стало открытие логистического центра компании «Озон» в Успенке, ввод в эксплуатацию третьей очереди промышленного комплекса компании «МИМ» и запуск цеха по термообработке кормов на птицефабрике «Пышминская». Сергей Ивченко отметил, что



портной инфраструктуры.

Преобразование Тюменского района в муниципальный округ предоставляет возможность объединить 20 генеральных планов и 20 планов землепользования и застройки сельских поселений в единый план.

В текущем году предприниматели Тюменского района реализовали 24 инвестиционных проекта с общим объемом инвестиций 7,8 миллиарда рублей, что позволило создать 1000 рабочих мест. Одним из ключевых направлений реализации инвестиционных проектов стала торговля, составляющая 58% от общего числа проектов. Тюменский округ пока отстает от областного

в 2026 году планируется продолжить взаимодействие с предпринимательским сообществом в рамках советов по развитию малого и среднего предпринимательства и инвестиционной политики, а также работу по развитию туристических кластеров.

- Прогресс не остановить, мы должны идти в ногу с динамичным развитием региона, – подчеркнула Ольга Зимина, глава Тюменского округа. – Будем к этому стремиться и следовать очень важному правилу: «Если делать что-то в единой команде, то преодолеть можно все». Поэтому мы будем вместе двигаться вперед.

Инна ГОРБУНОВА.

■ ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

**ЭНЕРГЕТИКАМ
ВАЖНО ЗНАТЬ
О ПОТРЕБЛЯЕМОЙ
МОЩНОСТИ**

В новогодние праздники в Тюменском округе увеличат число бригад и резервных источников питания «Россетей».

В ходе прямой линии глава Тюменского муниципального округа Ольга Зимина напомнила жителям о том, как важно подавать в «Россети» заявления об увеличении потребляемой мощности в частных домах.

«К сожалению, она у нас не всегда соответствует заявленной мощности, на которую заключено соглашение. Жители порой превышают, такие случаи фиксируются, поэтому «Россети» при необходимости выезжают, проверяют, пресекают такие факты либо заключают дополнительные соглашения с потребителями на увеличенную мощность. Реагируют «Россети» и на наши обращения. Эти сигналы очень важны, потому что в соответствии с ними энергетики формируют свои проекты реконструкции, свою инвестиционную программу на последующие годы. Они понимают, где нехватка, где объемы, где люди готовы заключать дополнительные соглашения и, естественно, оплачивать эту электроэнергию», – отметила Ольга Витальевна.

На сегодняшний день в Тюменском округе достаточно активно ведется реконструкция сетей. По словам главы, аварии по-прежнему есть, но их количество, как и продолжительность отключений, заметно уменьшается.

«Конечно, каждому, у кого сейчас происходит отключение, наверное, немножко смешно это слышать. Но знаете, когда у нас сутки сидели без света 500 домов, и когда сутки сидели без света 36 домов, это немножко разные цифры. Поэтому на последнем заседании по ЧС мы с «Россетями» еще раз пришли к



договоренности, что количество бригад и количество резервных источников питания по Тюменскому округу будет увеличено, тем более в преддверии новогодних праздников», – подчеркнула она.

Также Ольга Зимина посоветовала тем, у кого есть такая возможность, переходить с электрических котлов на газовые.

«Почему-то по программам газификации, дегазификации у нас население как-то не очень активно подключается. Многие сидят на то, что это очень дорогая история. Но мне кажется, все-таки есть смысл посчитать экономику и задуматься. Меры компенсационного характера тоже не стоят на месте, и сегодня за подключение к газу можно получить порядка 156 тысяч рублей. Да, это не 100% от той стоимости, которую будет стоить подключение, но тоже очень серьезная сумма и серьезный процент из того, что заявителю потребуется потратить», – подытожила глава.

Ольга БОРОВИКОВА.

■ СПОРТИВНАЯ ЭЛИТА-2025



ЗАСЛУЖЕННЫЕ НАГРАДЫ ЧЕМПИОНАМ

В стенах спорткомплекса «Олимпия» подвели итоги окружного конкурса «Спортивная элита-2025».

За заслуженными наградами на сцену поднимались представители командных и индивидуальных видов спорта, тренеры и наставники, ветераны отрасли и спортсмены с ограниченными возможностями здоровья, волонтеры и спортивные семьи «столичного».

Перечисляя достижения наших спортсменов на самых высоких уровнях можно очень долго: от победы сборной Тюменского округа на XXX областных зимних сельских спортивных играх до личных успехов на престижных турнирах России и мира.

Каждый триумф спортсменов Тюменского округа – это не случайность, а результат работы большой команды. За блестящими достижениями стоят ежедневные тренировки, железная дис-

циплина и неукротимая воля к победе.

«Отрадно, что победы наших атлетов привлекают в спорт новых людей. Лучше всего об этом говорят цифры: сегодня порядка 80 тысяч жителей Тюменского округа занимаются спортом или ведут здоровый образ жизни, активно посещая спортивные площадки, стадионы и спортивные комплексы», – отметила глава округа Ольга Зимина.

И именно в этом заслуга наших профессионалов – их успехи и достижения дают мощный импульс подрастающему поколению связать свою жизнь со спортом или привить им желание вести здоровый образ жизни.

Пресс-служба главы округа.



■ ТУРИСТИЧЕСКИЙ «СТОЛИЧНЫЙ»

СПОРТИВНЫМИ ТРОПАМИ

Тюменский округ играет большую роль в развитии спортивного туризма в регионе.



Александр Черепанов.

Эти маршруты проходят через леса Успенки и заходят в Пере-валово, после чего возвращаются обратно.

Также в «столичном» проводится областное физкультурно-спортивное мероприятие «Тюменская тропа». Оно началось в 2013 году в Онохино, а теперь тоже проходит в Успенке. В этом году в «Тюменской тропе» приняли участие более 1000 человек.

Кроме того, в районе базируются несколько конных клубов, которые активно развивают конный туризм.

- Какие планы у федерации спортивного туризма на следующий год?

- Уже в конце января стартуют соревнования по лыжным гонкам. После этого пройдут спартакиады разного уровня и с участниками всех возрастов – от школьников до пенсионеров. В июне планируется открытие сезона водных видов спорта, а в середине сентября традиционно состоятся наши главные массовые мероприятия «Тюменская тропа» и «Одиссея». Эти события не только определяют победителей, где награждают медалями и дипломами, но и способствуют увеличению числа любителей туризма во всех возрастных группах. Мы надеемся, что из них вырастут чемпионы, которые прославят Тюменскую область своими достижениями.

Инна ГОРБУНОВА.
Фото из архива федерации спортивного туризма.



На дистанции «Тюменской тропы».

■ АКТУАЛЬНО

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ЗЕМЛИ – НА КОНТРОЛЕ

Тюменский Росреестр выдал 598 предупреждений о недопустимости нарушений обязательных требований по использованию земельных участков.

Из общего числа выявленных нарушений 1,6% связаны с неиспользованием в установленный срок земельных участков, предназначенных для жилищного или иного строительства, садоводства, огородничества и личного подсобного хозяйства.

Почти 46% нарушений касаются использования земельных участков не по целевому назначению, что не соответствует категории земель и (или) раз-

решенному использованию.

Однако наибольшее количество нарушений – 52,8% – зафиксировано как самовольное занятие земельного участка или его части лицом, не имеющим на это законных прав. Под нарушением в данном случае также понимается использование уже занятой территории без предусмотренных законодательством Российской Федерации прав.

Заместитель руководителя Уп-

равления Росреестра по Тюменской области Надежда Киселева пояснила: «Земельный участок как объект права собственности и иных прав на землю имеет характеристики, позволяющие определить его как индивидуально определенную вещь. К таким характеристикам относятся площадь, кадастровый номер и описание границ в координатах. Собственник, пользователь или арендатор земельного участка обязаны использовать его в границах своей территории с учетом координат характерных точек».

Мероприятия по осуществлению земельного надзора проводятся в рамках государственной программы «Национальная система пространственных данных».

Инна ГОРБУНОВА.

